

聚焦特殊群体“急难愁盼”，聚力实施多项关爱工程——

崇川特别关爱“一老一小一残”

建设综合性养老服务中心、儿童关爱之家，实施“一户一策”残疾人家庭无障碍改造。2022年，崇川区聚焦老人、儿童、残疾人这三类群体的“急难愁盼”，聚力实施多项关爱工程。年终岁末，记者实地探访这些关爱工程，感受“一老一小一残”的生活微变化。

综合性养老服务中心：“这里有人陪，有人照顾！”

“住这里挺好，有人陪，有人照顾。”11日，在崇川区任港街道综合性养老服务中心，85岁的赵奶奶开心地说。

任港街道综合性养老服务总建筑面积1706平方米，设置养老服务床位44张，可服务辖区内约2500名老人，满足日间照料、配餐上门、全托、助浴等多元化、多层次养老服务需求。

“一键呼叫护理员”“床的角度可调节”“电梯宽大可上担架”，这样的设计细节在任港街道综合性养老服务中心随处可见；“谁有过敏禁忌证”“谁头部不能吹风”，种种情形也都记录在册，为老年人提供差异化、个性化的养老服务；同时也不忘关注老年人的心理需求。

“我们工作细致、耐心，老人颐养、舒心，家属才能安心、放心。”中心负责人姜锐介绍，任港街道综合性养老服务中心硬件水平一流，不断进阶精细化程度是他们工作的重中之重。

崇川区60周岁以上老年人约20万人，老年化率达27.8%。为满足老年人多样化养老服务需求，2022年，该区在任港、虹桥、钟秀、崇川经济开发区建设4家街道综合性养老服务中心，为老年人提供24小时全程住养、日间照料、康复护理、家庭援助等“一站式”综合性养老服务。目前，任港中心建成启用，虹桥、钟秀、崇川经济开发区正在采购设施设备。

街道儿童关爱之家：“我比以前更有自信了！”

12日，走进位于紫荆花社区党群服务中心内的学田街道“儿童关爱之家”，只见这里足

足有400多平方米，儿童阅读区、学习辅导区、心理咨询室、儿童活动区等功能室一应俱全，还细心设置了社会组织工作站、知心奶奶谈心室。少数民族儿童小治说在知心奶奶的鼓励下，“我比以前更有自信了！”

学田街道相关负责人杨光介绍，该街道的“儿童关爱之家”于去年7月建成，半年来吸引了6个儿童关爱组织进驻，实施8个关爱儿童项目。如：为特殊儿童提供“托起明天的太阳”“助力困境儿童启蒙教育”等项目的行为矫正类服务；为困境儿童、外来务工人员子女提供“四点半课堂”项目的课业辅导服务等。

学田街道“儿童关爱之家”成立以来，共开展各类文体、教育、安全、法治教育活动186场，心理个案辅导、团体辅导35场。

关心关爱儿童，助力他们健康快乐成长，崇川区于2020年启动街道儿童关爱之家建设，开展学习帮教、心理健康等各类活动。2022年，又新建了学田、文峰、陈桥街道级儿童关爱之家3个，并将关爱儿童的阵地向社区延伸，打造了32个社区儿童关爱点。社区的关爱点与街道关爱之家略有不同，更加侧重于对困境儿童巡查走访，将困境儿童的所想所需及时登记、及时解决。

“未来，还将持续推进、优化街道儿童关爱之家和社区儿童关爱点建设，力争到‘十四五’期末，每个街道至少建成1家达到省级标准的街道儿童关爱之家，不少于50%的社区落实社区儿童关爱点，实现儿童关爱服务的‘1+N’全覆盖。”区民政局社会事务科科长王成龙说。

残疾人家庭无障碍改造：“大大方便了父母生活！”

12日，记者来到狼山镇街

道曹公祠社区新城新苑小区的听障残疾人韩广仁、倪建群夫妇家。按下降门铃后，韩广仁很快开了门。

“去年，政府在家门口专门安装了一个‘闪光门铃’，只要有人按响门铃，家里连接的感应器就会亮起，我父母就会知道门外有人。”女儿韩燕微笑着告诉记者。

“父亲经常能够帮我们做做菜，政府在厨房安置了一个‘闪光开水壶’，水沸腾后也是通过闪光来提示。”韩燕说，“这些改造大大方便了父母，让他们能够正常生活了。”

由于身体的原因，残疾人生活中有诸多不便。关爱残疾人群体，让残疾人的生活更方便，从2017年开始，崇川区即对困难残疾人家庭实施无障碍改造。2022年，改造了25户。

“各种类别的残疾人，其家庭需要重点改造的内容是不一样的。”区残联相关负责人刘晓霞说，譬如，精神、智力残疾人需要安装护栏等，肢体残疾人需要安装扶手、坡道等，视力残疾人需要安装语音设备等。为此，区残联通过前期广泛调研，编制了专门的改造清单，内容涉及打造橡胶坡道、铺设盲道、灶台改造、应急呼叫器等40多项。

在确定改造对象后，区残联带着清单，联合街道、社区，上门征求残疾人家庭改造意见建议，并根据他们的实际需求，安排设计公司“一户一策”确定合理精准的设计方案。“有的残疾人家庭可能还需要清单以外的改造，只要合理，我们也会根据实际情况进行增加。”

6年来，崇川区共计投入100余万元，为辖区825户困难残疾人家庭实施了无障碍改造。2023年计划改造不少于25户。

本报记者陈静
本报见习记者卢铖卉 司占伟

传承历史文脉 彰显慈善美德
2022年慈博馆征集藏品126件



去年
征集的清
道光九年
“乐善不
倦”匾。

晚报讯 2022年，中华慈善博物馆多次前往湖南、江西等地查找藏品线索、开展现场征集工作，收获颇丰，全年共成功征集藏品和资料126件（套），涵盖木雕、石刻、拓片、古籍等门类，其中不乏填补馆藏门类空白，具有较高展示、历史和艺术价值的珍品。

立于清同治九年的《义路记》碑，一套三块，记录了江西省樟树市乡绅傅鸿亭倡捐善款，修补樟镇至小陂头、福城茶亭至虎头冈二十里的道路的事迹，来往行人称赞“此第一义事也”“此第一义人也”，“义路”之名由此得来。慈博馆征集陈列部主任程伟介绍，《义路记》碑不仅

通讯员仲一帆
见习记者范译

50位爱心市民撸起袖子
捐献16700毫升热血

晚报讯 11日上午，市中心血站的献血车来到港闸经济开发区管委会开展无偿献血活动。本次献血活动得到了港闸经济开发区、永兴街道辖区广大适龄干部群众的积极响应，他们纷纷伸出手臂，撸起袖子，以实际行动为无偿献血公益事业贡献力量。

寒冷的天气丝毫没有影响献血者们的参与热情。他们中，有多次无偿献血的“老将”，也有初次上阵的“新兵”；有街道机关干部、社区成员，也有普通群众；有挺进

阴性决赛圈的幸运儿，也有“阳康”后撸起袖子奉献爱心的热血英雄。一袋袋带着体温的血液，凝聚着献血人的赤诚爱心；一张张有特殊意义的献血登记表，彰显着献血人的责任担当。

此次无偿献血活动共有50人成功参与，累计捐献全血16700毫升。值得称赞的是，其中7人留取了造血干细胞采样标本，他们用实际行动履行着公民的义务，传递着爱心与希望。

通讯员马小丽 记者冯启榕

南通报业大型线上分类信息发布平台，值得您信赖的“信息百宝箱”——

“通通帮”线上推送

办理方式：一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息；二、南通发布App首页底部点击分类信息；三、扫描右侧二维码。帮帮热线：0513-85118889



咨询请扫码



友情提醒：有意在本栏目投放分类广告的客户，可至南通报业传媒大厦办理相关手续。
招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车 咨询 快餐外卖

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式：一、线下办理可至南通报业传媒大厦（南通市世纪大道8号）22层2210室；二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线：0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年，数千对成功配婚，良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男、女照片或手机号都不会透露给其他人，这是我们的职责。
承诺：不满意不付婚介费 微信号：18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线：8529569 15851252008

红星养老院

用心呵护，建设有温度的养护院
地址：青年东路422号
电话：0513-69983330